
1. 다음 중
√
13 + x 가 정수가 되도록 하는 자연수 x 가 아닌 것은?

① 3 ② 12 ③ 23 ④ 36 ⑤ 50

⑤
√
13 + 50 =

√
63

해설



2. √
12 의 소수 부분을 a 라 할 때,

√
48 의 소수 부분을 a 를 사용한

식으로 바르게 나타낸 것은?

① a − 1 ② a ③ 2a − 1

④ 2a ⑤ 3a

3 <
√
12 < 4 이므로

√
12 의 정수 부분 3 , 소수 부분 a =√

12 − 3 = 2
√
3 − 3

6 <
√
48 < 7 이므로

√
48 의 정수 부분 b = 6, 소수 부분

=
√
48 − 6 = 4

√
3 − 6

∴ 4
√
3 − 6 = 2

Ä
2
√
3 − 3

ä
= 2a

해설



3. −2
√
11 ×

√
3√
22
× 4
…

2

3
을 간단히 하면?

① −10 ② −8 ③ −6 ④ −4 ⑤ −2

−2
√
11 ×

√
3√
22
× 4
…

2

3

= −2
√
11 ×

√
3√

11 ×
√
2
× 4
√
2√
3
= −8

해설



4. 0 < x < 7 일때,
√

x2 − 16x + 64−
√

x2 + 10x + 25를간단히하면?

① −2x + 3 ② 2x + 1 ③ −2x − 5

④ 3x − 1 ⑤ −3x + 1

√
x2 − 16x + 64 −

√
x2 + 10x + 25

=
√
(x − 8)2 −

√
(x + 5)2

= |x − 8| − |x + 5|
= −x + 8 − x − 5 = −2x + 3

해설



5. 다음 중 (x2 + 4x)2 + 3(x2 + 4x) − 4 를 인수분해 했을 때, 인수를
찾으면?

① x2 + 4x ② x − 2 ③ (x + 2)2

④ x2 + 4x + 1 ⑤ x2 + 4x + 3

x2 + 4x = t로 치환하면
t2 + 3t − 4 = (t − 1)(t + 4)

= (x2 + 4x − 1)(x2 + 4x + 4)

= (x2 + 4x − 1)(x + 2)2

해설



6. 무리수
√
8 의 정수 부분을 x, 소수 부분을 y라고 할 때,

1

x − y
+

1

x + y + 4
의 값은?

① 1 ②

√
8

8
③

√
8

4

④ 2 ⑤
2 +
√
8

4

2 <
√
8 < 3 에서

√
8 = 2. × × × · · · = 2 + y

∴
√
8 의 정수 부분 x = 2

소수 부분 y =
√
8 − 2 = 2

√
2 − 2

1

x − y
+

1

x + y + 4

=
1

2 − (2
√
2 − 2)

+
1

2 + (2
√
2 − 2) + 4

=
1

4 − 2
√
2
+

1

4 + 2
√
2

=
(4 + 2

√
2) + (4 − 2

√
2)

(4 − 2
√
2)(4 + 2

√
2)

=
8

42 − (2
√
2)2

=
8

16 − 8 = 1

해설


